СЕКЦИЯ «ПРОМЫШЛЕННЫЙ ДИЗАЙН»

· Разработка наукоёмких промышленных изделий «под ключ

Докладчик: Васильев Виталий Михайлович, руководитель КБ ООО «Карфидов Лаб», г. Екатеринбург
Всесторонний анализ рынка и будущих потребителей создаваемого Изделия – залог успеха.

Тщательное изучение проблемы, которую решает Изделие, позволяет более точно поставить задачу.

Совместная  с Заказчиком проработка технического задания сужает область поиска облика будущего Изделия.

Мозговой штурм, проработка концепций, анализ и выбор пути разработки Изделия – вот настоящая задача команды.

Глубокая проработка 3-х вариантов Изделия и отсев неудачных решений на этапе 3D-моделирования – на выходе желаемый внешний облик Изделия.

Разработка 3D-модели Изделия, механики, электроники и управляющего ПО – вот оно виртуальное Изделие.

Создание прототипа для проверки работоспособности и испытаний позволяет получить «живое» изделие.

· Уральская школа промышленного дизайна

Докладчик: Курочкин Валерий Алексеевич, заведующий кафедрой индустриального дизайна УрГАХУ, профессор, кандидат искусствоведения
г. Екатеринбург, designkiv@gmail.com
В России существует уральская школа дизайна в рамках Уральского государственного архитектурно-художественного университета, а также технологические и материальные возможности для воплощения мировых трендов в реальность, начиная от сувенирной продукции до промышленного оборудования и средств транспорта. Инновационный метод,  внедренный на кафедре «Индустриальный дизайн», набирает темпы взаимодействия и плодотворного сотрудничества с промышленными предприятиями региона и мирового сообщества, что является главным показателем его эффективности.

Основные направления кафедры индустриального дизайна:

- решение социальных проблем;

- гуманизация общественного транспорта;

- создание «дружественного» дизайна;

- экологический подход;

- применение инновационных технологий и материалов;

- ориентация на сотрудничество с производителями;

- участие в международных и российских конкурсах, форумах и конференциях.  

Эти направления органично внедрены в учебный процесс кафедры индустриального дизайна и являются стратегическими целями студенческого дизайна, востребованного обществом.

· Ребрендинг промышленных предприятий: цели, задачи, реализация

Докладчик: Типикин Владимир Владимирович, заведующий кафедрой «Графический дизайн» УрГАХУ, доцент

В условиях постоянно меняющегося мира, в эпоху колоссального внедрения новых технологий, во времена финансовых кризисов и лихорадки производств перед промышленными предприятиями остро встают вопросы позиционирования на рынке, активной деятельности по улучшению и продвижению своей продукции, изменения направлений и видов деятельности предприятия. Одновременно происходят процессы слияния фирм, поглощения одних предприятий другими или вычленение отдельных производств. Сменяются владельцы компаний, цели и стратегии поведения менеджмента на рынке. Все эти причины являются поводом для ребрендинга промышленных предприятий.

Ребрендиг производится на основе уже существующих составляющих сложившегося бренда. Бренд складывается годами и включает в себя составляющие идеи и целеполагания фирмы, корпоративного стиля, позиционирования на рынке для потребителей продукции и услуг (также для партнеров и контрагентов), визуальный идентификационный стиль и приёмы продвижения продукции. Бренд существует не столько в образе производителя, сколько в отношениях с потребительскими группами и социумом. Он является образцом для подражания, легендарным культурным феноменом, притчей во языцех. 

Дизайнер занимается в основном разработкой внешних атрибутов бренда, фирменным стилем предприятия и его продвижением на рынке при помощи визуальных коммуникаций. И в первую очередь бренд ассоциируется с товарным (фирменным) знаком, призванным идентифицировать и защищать продукцию предприятия. Зачастую ребрендинг начинается с редизайна товарного знака.

Поскольку дизайн занимается созданием образа, то часто заказом ребрендинга становится ренейминг. Слово в первую очередь несет в себе образ и смысл, типографика и леттеринг раскрывают эмоциональные и функциональные стороны образа. 

Откуда же берется именно то изображение, которое нужно? Есть ли в этом процессе объективные факторы? Конечно, есть. Вот три главные из них:

* Оригинальность, индивидуальность, возможность регистрации авторского права.

* Соответствие формы знака его смыслу.

* Технологичность, возможность изготовления товарного знака различными технологиями без изменения его внешнего вида.

Естественно, товарные знаки, как и все произведения культуры и искусства подвержены влиянию тенденций, моде, политике, личным предпочтениям отдельных лиц. Основные модные течения сегодняшнего дня: трехмерные, анимированные знаки, знаки полигональной конструкции, фракталы и т.д. Но основное в знаках остаётся – это соответствие своему назначению, целям владельца фирменного знака, смыслам, заложенным в него дизайнером и заказчиком. Это главное, а эстетические предпочтения должны основываться на мастерстве и опыте разработчика, художника.

· Роль промышленного дизайна при разработке высокотехнологичной продукции

Докладчик: Шамшурин Сергей Анатольевич, директор Студии «Швабе-Дизайн», Председатель Свердловского регионального отделения Союза Дизайнеров России

Тезисы:

- формирование новой проектной культуры (Дизайн-интеграция вертикальная и горизонтальная. Работа в командах. Эффект творческой синергии.) 

- функции и задачи дизайна в производственном процессе (Новый формат качества продукции) 

- от принципов производства к интересам пользователей (На чьей мы стороне?)

- от украшательства к стратегии продукта (Опыт успешных продуктов. Создание)

- как дизайн может помочь оптимизации на производстве (технология, конструкция- формирование и управление требованиями к продукту на всех этапах производства)

- создание добавленной стоимости и возврат инвестиций (Дизайн- расходы или инвестиции)

- промышленный дизайн как сквозной элемент организационной и проектной

структуры предприятия (Как помочь думать иначе- Предпринимать!)

- разработка новых продуктов и развитие новых направлений (Создание новых возможностей для развития компании. Крах устойчивого конкурентного преимущества в условиях динамично-меняющегося рынка.)

- Формирование механизмов для интеграции дизайн - производство 

· Современные тенденции промышленного дизайна

Докладчик:  Клавдиева Ксения Александровна, магистр УрГАХУ.

Научный руководитель Курочкин Валерий Алексеевич, заведующий кафедрой индустриального дизайна УрГАХУ, профессор, кандидат искусствоведения
Проектирование предмета вне контекста и вне времени не представляется возможным в настоящее время. Процесс создания изделия без знания актуальных тенденций повышает риск создания архаичных вещей, стремится свести к минимуму все усилия дизайнера.

В проведённом исследовании тренды разделены на четыре группы: технологические, формообразующие, тренды, касающиеся материалов, цветов и текстур, а так же более глобальные тенденции.

Технологических тренды способствуют созданию новых, достаточно сложных форм и поверхностей. Знание технологий позволяет вести процесс проектирования с учётом особенностей производства. В связи с повсеместной компьютеризацией актуальными являются цифровые технологии, такие как 3D моделирование, параметрическое моделирование, 3D печать.

Использование актуальных формообразующих тенденций способствует созданию инновационных объектов. Тренд «компьютерный биоморфизм», сочетает в себе органические мотивы и компьютерное моделирование. Также существует и противоположная формообразующая тенденция – кристальная геометрия. 

Использование тенденций, касающихся актуальных материалов, цветов и текстур позволяет грамотно расставлять акценты, работать над финальным обликом изделия. В тренде сегодня натуральные материалы (дерево, камень, фетр и др.) Всё более заметными становятся эксперименты с цветными металлами. Главным оттенком 2017 года стал салатовый под кодовым номером 15-0343. В промышленном дизайне, в отличие от индустрии fashion, цветовые тенденции носят более общий характер и актуальны не один год. Одна из таких тенденций – градиентность. Макротекстурирование является ещё одним трендом, касающимся материалов, цветов и текстур.

Осведомлённость о глобальных тенденциях позволяет отследить вектор развития дизайн-индустрии в целом. Одним из таких трендов является дизайн-крафт. Дизайн-крафт представляет собой соединение дизайна и ремесла, дизайна и ручной работы. Следующей глобальной тенденцией является экодизайн. Современный тренд «эколюкс» вытекает из тенденции к экологичности. Ультрафункционализм – ещё один актуальный глобальный тренд. Универсальный дизайн – тенденция, влияющая абсолютно на сферы жизнедеятельности человека. Это альтернативный вариант дизайна для удобства всех категорий граждан.

Использование трендов в процессе дизайн-проектирования позволяет расширить спектр выразительных средств, переосмыслить предметы, придать некоторым из них современное звучание, найти варианты решения той или иной проблемы.

