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· Новая элементная база фотоники для широкого спектрального диапазона (0,4 - 45,0 мкм)
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Разработан новый класс инфракрасных кристаллов систем AgBrTlI, AgBr-(КРС-5), AgCl-AgBr-AgI (TlI), AgBr-AgI, AgCl-AgBr и фотонно-кристаллические ИК световоды на их основе, в том числе с расширенным диаметром поля моды. Кристаллы негигроскопичны, высоко пластичны, не обладают эффектом спайности, что послужило важным фактором для изготовления из них методом горячего прессования оптических изделий (окон, призм, линз), а так же методом экструзии ИК световодов.  Оптические изделия прозрачны в диапазоне  0,4 - 45,0 мкм и являются новой элементной базой фотоники широкого спектрального диапазона [1]. 

На базе новой оптической продукции разработаны: инфракрасный волоконно-оптический зонд, в т.ч. радиационно-стойкий с различными модификациями чувствительных элементов: «петля» (материал – ик волокно), призма «НПВО» (материал CDV алмаз\сапфир; универсальный блок подключения инфракрасных волоконных зондов к различного типа существующим ИК-Фурье спектрометрам. Разработаны методики  использования волоконного зонда для решения задач криминалистики (экспресс идентификация лакокрасочных покрытий), органического синтеза (определение кинетики реакций), электрохимии (измерение концентрации драгоценных металлов  и цианидов в гальванических ваннах в реальном времени с точностью 0,001 г/л), нефтехимии (определение содержания влаги в нефти и газе) [2]. 

Исследование стойкости ик волокон к ионизирующему излучению показали стабильность оптических и механических свойств при накопленной дозе излучения в 50мРад, что открывает возможности создания каналов передачи аналитических сигналов в области горячих зон объектов атомной энергетики. 
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